

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zurándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számíttatnak;
többévi hirdetésnél kedvezmény. — Nyilvtér sora 30 fillér.

PÁL FORDULÁSA.

Irta: **Hetesy Viktor.**

I.

Köztudomású dolog, hogy a pogány Saul rémitő ellensége volt Krisztus hiveinek. Ezek kiirtása végett igyekezett Damaskusba. Utközben menyei fény jelent meg neki, melyből szótartot hallott: Saul, Saul, mit kergetsz engem, nehéz neked az ösztön ellen rugódoznod. Saul megretten, magába száll, megtér, megkeresztelkedik; a kereszttségben Pál nevet vesz föl, s leghívebb követője, apostola lett Krisztusnak. — Bár minden 67-ről 48-ra fordult Saulok ilyen hatalmas apostolai lennének a függetlenségi elveknek. Mert sok Pál fordulás történt e hazában. Első helyen áll Apponyi, ki Ujvidéken így nyilatkozott: „Most látom be, hogy 35 évig tévelyegtem, mert a 67-es alapon nem lehet nagyra tenni ezt az országot“, ezt a nyilatkozatot sanktionálta Cegléden, hol szakadásig való vívások között jelentette ki, hogy Ferenc barátjától csak a halál választja el. (Szegény Ferenc! Fogtam törököt; de visz!) Mi is örültünk neki; mert reményeltük, hogy nagy talentumát ezután nem ingadozó kertelésekre, bombasztó frázisok áradatára fogja érvényesíteni, hanem a függetlenségi elvek megvalósítására; de örömlünkbe vegyült az a keserű gúny és sanda gyanú, hogy furcsa dolog, ha egy nagy államférfiúnak 35 esztendő kell tévelygésének belátására. De hát gondoltuk, jobb későn, mint soha. Mi is 48-asok vagyunk, voltunk és leszünk, hát szívesen fogadtuk a megtérő juhot s nagy dárídót csaptunk a tékozló fiu megtérésére.

De nem csupán nála történt ez a Pál fordulás. Ha az oroszlan farkát csóválja, minden balha himbá-

lódik vele; és mely sokan vannak, kik dicsekesznek azzal, hogy ők egy oroszlanak a balhája. — Hát egyszerre csak, mint tavasszal a fű a földből, elő varázslódott a függetlenségi többség; . . . zöld száju hatvanhetesek, másra nem alkalmas mágnások; hirtelen meggazdagodott birtokosok, s lesi puskás prókátorok esküdtek a nemzeti színű zászló alá, . . . mert csupán ezáltal lehettek valamik, a z a z képviselők. Terítették! — gondoltam; hát ezek valószínűleg meg a 48-as elveket? Hogy miként? . . . Mutatja a lefolyt év szomorú története, mely mindenben kevesebbet és rosszabbat hozott a régi kormányoknál! . . . Ez a tábor az igazi gerinctelen szolga had, mely azt sem tudja, hogy mire szavaz; de szavaz a kormány mellett azon a férfiatlan okon, hogy bizik a vezérekben! Teremtő Isten! . . . Megadtad valahára a függetlenség képviselőinek többségét, . . . de vakabb, tudatlanabb, lelkiismeretlenebb és függőbb népséget még nem hoztál össze egy eszómba! A fizetést elveszik; a kerületekben esküdöznek s köpik a markukat, hogy mint elbánnak Ausztriával, s az ülések alatt alig jelen meg egy pár tuca, s az is megszavaz mindent a kormány intésére. — Bámulatos, hogy ennyi nagyszájú ember között alig akad egy önálló, bátor képviselő, ki nyíltan kimerné jelenteni, hogy ő nem a 48-at, hanem a 67-et követi, s azt is — hűtlenül. Olyan vakok ők, mint a tékozló, ki a kezdetet látja, de a véget nem; mint a kacér nő, ki csak a pudert látja, de ráncait nem; mint a gazember, ki nem látja az Istent.

Mondom hát, hogy a mult választáskor tömeges Pál fordulás történt. Azok a Szeladonok, kik a szabadelvű kormány regiméje alatt tántoríthatatlan bajnokai voltak a 67-es alapanak; — kik üldöztek, letörni igyekeztek megyén, kerületben, országban mindenkit, ki nem a 67-es kormányt támogatta; kik banketteken szónokoltak, örömmujongásban törtek ki, ha a függetlenségi jelölt legyőzésével sikerült egy-egy 67-es képviselőt megválasztani, . . . ezek a dühös 67-esek egyszerre csak zsinoros nadrágba öltöztek, nemzeti kokárdát tűztek a kalapjuk mellé és dühös függetlenségielkeknek adták ki magukat.

Ennek a sok Pál fordulatnak is meg van a maga lélektani alapja. Sok akart közülök valami lenni, vagy vagyonszerzésben, vagy rangemelkedésben; de mivel más cég alatt nem bírtak, hát látván az ország népének függetlenségi többségét: ehhez csatlakoztak mindazok, kik a provinciákon nyom nélkül eltűntek volna a hétköznapi légkörben.

De hát ne kutassuk a titkos rugókat. Örülünk, hogy a nagy többség immár abba a táborba sereglett össze, mely után évtizedek óta sóvárgott a nemzet. Örültünk a 48-as többségnek akkor; de nem örülünk ma; mert látjuk, hogy még csak nem is szabadelvű 67-esek, hanem gyászos klerikálisok; a klerikálisus pedig tönkre tett minden országot; példa rá Spanyolország, Franciaország, Ausztria stb; s Lengyelország is ennek tulajdoníthatja szánandó széthullását és leigáztatását. Azonban a függetlenségi cég alatt bejutott 67-es urakhoz vol-

na egy szava a társadalomnak; egy gyöngéd figyelmeztetése; az t. i., hogy legyen egy kissé nagyobb szemérmük, finomabb izlésük, tapintatosabb ildomoságuk. Vagyis, hogy ne köpködjék szüntelen azt a 67-es bálványt, mely előtt ők 35 évig hajlongtak. Ha egy kezdettől függetlenségi cselekszi ezt: helyeseljük; szídjá azt, amit károsnak tartott az országra; de már az felháborítja a jó izlést, midőn az évtizedekig dühös 67-esek, egyszerre csak ledobják az uszó gatyát; pörén átsapnak a függetlenségi piacra s kofa módra pökdösik elhagyott régi barátaikat. — Az ellen deghogy volna szavunk, ha ezek a megfordult Pálok szép csendben irtogatnák a régi kormányok korrupcióit; hivatgatnák magukhoz a még elmaradt társait; munkával, bátorsággal, lelkesedéssel törekednének a függetlenségi elvek megvalósítására, . . . de nekik szidni, gyalázni, káromolni, köpdösni azokat, kik még ma is régi elvük mellett állanak . . . sehogy sem fér össze a jó izléssel.

Tudok esetet, hogy válóperben az egyik házaspár, csak hogy igazolja az ő elválását, olyanokat mondott el, társa ellen, ami a családi élet titkai közé tartozik, s amelyeket csak a pervers érzés hozhat napvilágra . . .

és a törvényszék megbotránkozott, s undorral fordult el tőle. — A minden ízben függetlenségi tagtárs ezen gyöngéd figyelmeztetése talán nem felesleges, ezekhez a tajtékos száju, hirtelen megfordult Pálokhoz. De ha már sem az ildom, sem a jóízlés nem vezeti őket, talán hát az elért sikerekből formálnak jogot, az általunk sem védelmezett, s már meg is szűnt szabadelvűpárt lekárolására? . . . Nézzük, minő sikereket mutathatnak ők fel?

* Csendélet a koalícióban.

A képviselőház jegyzői irodájában a bács megyei függetlenségi képviselők — köztük persze Balogh is, a nagy hazafi, — kimondták, hogy a megyében a függetlenségi pártot az alkotmánypárt terjeszkedő törekvéseivel szemben mindenáron megvédelmezzék. Ehhez a hírhez az alkotmánypárt hivatalos lapja ezt a megjegyzést tűzi: A függetlenségi pártnak az a szervezkedési teljesen jogosult s azt senki sem kifogásolhatja. Ezzel szemben csak azt tehetjük, hogy ismételtén s nyomatékosan figyelmeztetjük az alkotmánypártot is a szervezkedésre. Szervezni kell az alkotmánypártot úgy a vidéken, mint a fővárosban. A főváros minden kerületében nagyszámmal vannak az alkotmánypárt hívei, ezeket tömöríteni, pártvezetési kötelekbe egyesíteni nem csak lehet, hanem kell is.

* Wekerle a patriárkáról.

Brankovich patriárkának az ellenségei is, a barátai is, mindent megtesznek, hogy ez az odíózus ügy mindenképen felszínre maradjon. A függetlenségi pártban is két féle áramlat küzd egymással, ott is vannak hívei is, ellenfelei is a patriárkának. A kormánynak is sok gondot okoz a kérdés, úgy, hogy Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök e hó 25-én délelőtt fölkereste a függetlenségi párt délidéki képviselőit és

gróf Teleki Arvédnek Brankovics patriárka ügyére nézve ezt a kijelentést tette: Nyugodjatok meg ebben a kérdésben. A kormány tudja kötelességét. Nekem kötelességem mind a két felet meghallgatni: pro és kontra. Így állapítható meg az igazság. Mi meg fogjuk ezt a kérdést oldani, a hierarkikus szervezetet azonban sérteni nem akarjuk. Hiszen kérlek benneketek, Rakovszky Béla képviselő éppen a másik irányban akart engem megintertélni.

* **Kiegyezési tárgyalások.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Politikai beavatott körökben elterjedt hírek szerint a két kormány a kiegyezési kérdések felett május 3-án fogja tárgyalásait Budapesten folytatni. Döntő megegyezésre azonban most sem kerül majd a sor, mert az osztrák kormány taktikai okokból észrevehetően huzza-halasztja a tárgyalásokat. Az osztrák kormány ugyanis meg szeretné várni előbb az osztrák általános választások eredményét s nem akar a választási küzdelembe új gyűlönyanyagot dobni.

* **Alkotmánybiztosítékok.** Azok közül az alkotmánybiztosítékok közül, a melyeket a kormány programjában annak idején bejelentett, két törvényjavaslat már teljesen elkészült. Az egyik a közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztéséről, a másik a kuriai bíróságok meghosszabbításáról szól. Mind a két javaslatot, hirtelen, a legközelebbi miniszteri tanácskozás tárgyalni fogja.

Gyenge termés kilátás.

Télutó és tavasz előhónapjai folytonos esőzés között teltek el és most, hogy kibujt az első megérlelt, tavaszi napsugár. Ijedten látja a gazda, hogy a velés állása aggodalomra ad okot. A tulajdos nedvesség megártott a termőföldnek. Még súlyosabb körülmény azonban, hogy az olvadásnak indult rengeteg hó, megdagasztotta a Dunát, a Tiszát, és az összes mellékfolyókat s

A „ZOMBOR ÉS VIDÉKE TÁRCAJA”

Megfogadott jó tanács.

Írta: Molnár Gyula.

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárcája. —

Birófalviné, 32 éves.

Kézdyné 22 éves.

(Kézdyné most lépett be Birófalviné szalónjába, a két hölgy igaz baráti bensőséggel üdvözlő egymást cuppanó csókot vált egymással, aztán Adrienne segít Belának a kalapját és boáját elhelyezni.)

Bella: (hajfürteit igazítja a tükör előtt): Nem is esodálkozol, hogy ily szokatlan időben jövök?

Adrienne: Sohasem jöhetsz hozzám szokatlan időben.

Bella: Odáig vagyok!

Adrienne: Ne mond! Meg se látszik rajtad!

Bella: Mindjárt megfogod érteni. (Leülnek egy dült s alaku pamlagra egymással szemközt.)

Adrienne: Igazán kíváncsiav tész.

Bella: Ah, Adrienne. . . Kétségsbe vagyok esve. Nem segíthet rajtam más csak te. Szükségem van okosságodra, tapasztalásodra. Bizonyos vagyok benne, hogy jó tanácsot kapok tőled.

Adrienne: Kedvesem, erre biztosan számíthatasz. De mi lett?

Bella: Oh elmondom . . . Képzeld! Kelemen Tóbis . . . hisz ismered?

Adrienne: Mi történt vele?

Bella: Kérlek olyan jó fiúnak látszott . . . Két év előtt mutatták be Tátrafüreden. Olyan esendes szóltan embernek mutatkozott. Órákig elüldögélt a társaságban, rám meresztve szemét . . .

Adrienne: Egészen csinos gyerek . . .

Bella: Aztán eljárogatott az estélyeimre. Éreztem, hogy a fiura nézve nem vagyok közömbös és ez egy kissé . . . hogy is mondjam csak . . . csiklandozta az idegeimet . . .

Adrienne: Észrevettem, hogy flirtelsz vele . . .

Bella: Ah dehogy . . . Mindössze is csak annyit tettem, hogy vallomást csikartam ki belőle.

Adrienne: Vallomást csikartál ki?

Bella: Hát igen . . . Boszantott a námasága. Ingerültté tett a sóhajtsa és bántott hosszas, melázó tekintete, mellyel majd elnyelt. Egyszer így szóltam hozzá: Hallja Tóbis, maga kiállhatatlanul unalmas . . .

Adrienne: Nos és mit felelt reá?

Bella: Azt, hogy — semmit sem szólt. Elpirult. Hebeggett valamit. Akkor forszirozni kezdtem a dolgot. Nem nyugodtam addig, míg ki nem nyögte, hogy: szerelmes. Mástél hétig tartott aztán, míg kivettem belőle, hogy én belém szerelmes.

Adrienne: És aztán.

Bella: Nagyot kacagtam és aztán ott hagytam a faképnél.

Adrienne: Szóval játszottál vele, mint macska szokott az egérrel.

Bella: Az . . . de ugyancsak a törkomra forrt.

Adrienne: Hogy-hogy?

Bella: Kérlek a fiu most már egyebet sem tett, mint sóhajtozott a fülemben s ahol szerét tehetette, arról dögicélt, hogy mennyire szeret és mennyit szenved omiatt!

Adrienne: Istenem az efféléhez mi trainirozva vagyunk.

Bella: Igen ám! De ez a fiu apránként neki bátorodott, minduntalan csókot lehelt a kezemre. Szemeivel majd fölfalt. Unalmassá lett. Szabadulni akartam tőle. Hidegséget szinleltem. Eltagadtam magam, ha hozzám jött. Nem hivatogtam az estéimre. Köszöntését hidegen viszonzottam.

Adrienne: És az eredmény?

Bella: Az, hogy most egészen megvadult!

Adrienne: Ugyan?

Bella: Valósággal meg van őrtelve.

Adrienne: Miből következteted?

Bella: Gyöződjél meg magad róla: (Illatos levélkét vesz elő és átadja Adrienne-nak).

Adrienne: (Kibontja a levelet és möhön olvassa):

6-án, hétfőn, kezdődik. — Akik a tanfolyamra jelentkeztek és ezután még jelentkezni akarnak, pontos lakcímküket jelentsék be Petényi József urnak.

* **A vármegyei gazdasági egyesület a pécsi kiállításon.** A vármegyei gazdasági egyesület hivatalos lapjában olvassuk a következő hírt: A pécsi kiállítás május hó 15-én nyílt meg. Ezuttal is felhívjuk tagjaink figyelmét a pécsi kiállítás látogatására. — Sajnos, vármegyei Gazdasági Egyesületünk ez alkalommal nem mutathatja be különféle mezőgazdasági ágait, amelyekben pedig első helyen kellett volna szerepelniük. Kizárólag háziparunk fog bemutatást nyerni a földművelésügyi miniszterem által összeállítandó csoportban. — Az egyesületet Günther Ferenc ügyvezető-igazgató és Inhoff József egyesületi titkár fogja képviselni.

* **Cabaret művész estélye.** A „Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság” javára folyó hó 30-án, május 1-én és 2-ikán (kedden, szerdán és estőtörtékön) három cabaret művész estélyt rendez Horváth Kálmán a budapesti Királysínház jeles énekművésze. A vendégzereplő társaság a fővárosban elismert és kedvelt művészekből van szervezve, akik mindazon városokban, ahol eddig előadásokat tartottak, a közönség és a sajtó legteljesebb elismerésével találkoztak. Elvezetés vidám estétben lesz része a közönségnek, mert humoros magán számok, együttlések, ének, szavalat és egy-egy kis vígjáték és bohózat élekiti a műsort, az egyes számok között Adorján László író és fővárosi hírlapíró, mint humoros bejelentő vesz részt. Mind a három előadás más és más műsorszámokból áll. Közreműködnek: H. Bárdos Mariska, a budapesti Királysínház tagja, Mátyai Aranka operatőrközönség, Horváth Kálmán, a budapesti Királysínház tagja, Magyar Lajos komikus, a fővárosi cabaret művésze, Adorján László író és Fekete Oszkár zongoraművész. Helyiárak: proscenium páholy 10 kor., páholy 8 kor., földszinti ülő 2 kor., zenekari ülő 1 kor., 20 fill., karzati ülő 60 fill., karzati álló 40 fill. Jegyek előre váltathatók Kollár József könyvkereskedésében. A páholy bérlek jogai április 29-ik (hétfő) déli 12 órájáig tartatnak fenn. Az előadások este 8 órakor kezdődnek, színházi pénztárnyitás este 7 órakor.

* **Az ügyvédi kamara köréből.** A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Prodanovics Mihály ujvidéki ügyvéd ellen foganasított felfüggesztés ideje 1907. évi április 22-én lejárván, nevezett az ügyvédség gyakorlásába visszahelyeztetett.

* **Eljegyzés.** Sauer Sándor, a helybeli felsőkereskedelmi iskola tanára, eljegyzése Raab Béla p. ú. számtanácsos kedves leányát, Jolánt.

* **Véglegesítés.** A zombori ízr. hitközség képviselőtestülete legutóbb tartott ülésén Schönberger Miksa fiatal tanítót állásában véglegesítette.

* **Visszásságok a hatósági nyomtatványok szállítása körül.** Bács-Bodrog vármegye egyes városaiban már évek hosszú sora óta az a rossz és egyenesen a törvénybe ütköző szokás honosodott meg, hogy a hatósági nyomtatványokat — pályázatok mellőzésével — mindig egyazon nyomdatulajdonosnál, akinek módjában áll a intéző körökkel közvetlen nexus teremtési, s az ő egyéni és politikai felfogásuknak e célból főtartott lapjábanmindégyeszerint propagandát csinál, amint azt az illetőnyomdász ur üzleti érdeke megkívánja. Zentán is így volt eddig. A polgármesteri hivatal a nyomtatványokat a kormánypart lapjának a „Zentai Függelenségnek” nyomdászával rendelte meg, anélkül, hogy a törvény által előírt árlejtsőt kiírta volna. A leg-

utóbbi városi közgyűlésen ez ellen hevesen kifakadtak, s nagy többséggel állást foglaltak a tanács eme intézkedése ellen. Elhatározták ugyanis, hogy mindennemű nyomtatványok beszerzésénél árlejtsőt írnak ki. A közgyűlésnek ez a határozata helyes és törvényes, s megszűnteti azokat a rég divó visszaéléseket, amiket a nyomdatulajdonosok rovására elkövettek.

* **Gazdasági tanfolyamok a néptanítók részére.** A földművelésügyi miniszter ez év július 15-étől augusztus 10-ig az algyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, ó-akváriai, cskiszeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcsói, kecskeméti, komáromi, lugosi, nagyszentmiklósi, rimaszombati, szentimrei, szilágysomlói és szabadkai földműves iskolákon összesen 340 néptanító részére rendez gazdasági tanfolyamot. A tanítókat vallás-és közoktatásügyi miniszter jelöli ki s a földművelési miniszter költségei fedezésére mindeniknek 100—100 korona átutalványt ad.

* **A Szegedi Gyorsírók Egyesülete** Szegeden, 1907. évi június hó 28-ikától július hó 21-ig nemzetközi gyorsírói kiállítást, országos és nemzetközi gyorsírói kongresszust, gyorsíró és gépiróversenyt, írástörténelmi és írástudományi kiállítást rendez.

* **Dr. Széchenyi Tamás bucsuztatása.** Dr. Széchenyi Tamás zajos ünneplésben részesítették kuljárásbeli hívei, abból az alkalomból, hogy Zsablyára távozott. Vasárnap bankett volt, melyen szebbnél szebb tisztekben méltatták kiváló érdemeit. Kétszekerben voltak jelen, akik szüntelenül meleg óvációnban részesítették a szimpatikus, népszerű férfit. A huosulakomán pohárköszöntőket mondtak Radich szolgabíró, Mladonszky eszper, Dr. Sali kiskéri orvos, Kiss Gyula óverbácsi jegyző, Halász Mihály tanító és Fejes István iparos. — Dr. Széchenyi ezen óvációkról felkesz szavakban fejezte ki köszönetét.

* **Hulla a Tiszában.** Magyaraknizsán szerdán déltájban egy férfihullát fogtak ki a Tiszából. A személyazonosság azonban nem tudták megállapítani s azért a községi elöljáróság táviratilag kereste meg a tiszaparti községeket.

* **Szabadkai pénzintézetek egyesülése.** A Szabadkai Kereskedelmi Részvénytársaság, melyet tudvalevően a Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság közel egy év előtt alapított, elhatározta Szabadka és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársasággal való egyesülését Szabadka vidéki Takarékpénztár és Kereskedelmi Részvénytársaság cég alatt.

* **Névmagyarosítások.** Stern Lipót ujvidéki lakos saját, valamint Imre nevű kiskoru gyermeke családnevének „Szenes“-re, — Deutsch Kálmán ószivaci lakos „Dezső“-re — és kiskoru Tossenberger Péter bajai lakos családi nevének „Tordai“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

* **Felvétel a szabadkai állami tanítónőképző intézetbe.** Az 1907—8. tanévre a szabadkai állami tanítónőképző intézet mind a négy osztályba egyittelvéve felvehető: 28 bennlakó növendék évi 420 kor., 39 évi 210 kor., 6 évi 100 kor. tartási díj fizetéssel, 37 bennlakó növendék ingyen, 13 bejáró növendék évi 160 kor. ösztöndíjjal és 37 bejáró növendék segély nélkül. Az I. osztályba való felvételért felvételért folyamodhatnak azon ép és egészséges szervezett tanulóik, a kik 14. életévüket betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s annyi előképzettséget igazolnak, a mennyit a polgári iskola, felsőbb leányiskola, illetőleg leánygimnázium négy, vagy a felső leány-népiszkola két osztályba nyújt. A felső leány-népiszkola két osztályát végzett növendékek előképzettségüket fel-

vételi vizsgálaton is tartoznak igazolni. A felvételi vizsgálat idejéről külön értesítést kapnak.

* **Elszakadt telefondrótn.** A Tisza magas vízállása következtében a Junó nevű hajó árboca elszakította Zentánál a Tiszán keresztül húzott telefondrótn. Az esetet az okozta, hogy az árbot nem észlelték le. A hajó parancsnoksága azonban azzal akarja előltni a dolgot, hogy a hajó a kompot kerülve szakította el.

* **A selyemgubó ára.** Az országos selyemtenyésztési felügyelőség közhírré teszi, hogy a gubó árakat a folyó évre tetemesen felemelte. E szerint a gubóárak kilogrammonként a következők lesznek: I. osztályú gubó: 2 kor. 30 fill.; II. osztályú gubó 1 kor. 60 fill.; III. osztályú gubó 20 fillér.

* **Tüdőbetegeknek áldása** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatásu, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bántulatos eredménynyel használtatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkázódás és influenza ellen; az éjjeli izadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 korona. Kapható a kószintónál: Hajos Árpád gyógyszeráránál, Arad; Zomborban Német I. városi gyógyszeráránál.

* **Hármas lakodalm.** Nem mindennapi eset történt a minap Bácsalmáson. Egy napon, egy családban három lakodalmat tartottak. Ugyanis Wilhelm István, 20 éves gazda elvette Muró Terézt. Ugyanakkor a legény apja: Wilhelm Józsa, aki 48 éves, ezüstlakodalmát tartotta Seitz Marival. A nagyapa pedig: Wilhelm András, aki jelenleg 74 éves, az aranylakodalmát ünnepelte meg hú életéjével: Kumpi Magdolnával. Elképzeltető az a nagy dinom-dánom, amikor a fiu, apa és nagyapa különböző korú arányokat a templomból a lakodalmas házba vezették. És ha jól meg, hát az úkunoka lakodalmán is jelen vannak a mostani párok, az egyik az ezüst, a másik az arany, a harmadik a gyémántlakodalmát ünnepelve.

* **Kétszer egymásután!** Olvasóink figyelmét ismételtelen felhívtuk arra, hogy sorsjegyeiket a Dörge Frigyes bankházában, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. sz. a. vásárolják. Hogy mennyire igazunk volt ezen ajánlásunkkal, azt a legjobban bizonyítják a most befejeződött húzások. Számos oly főnyeremény volt, melyet ezen valósággal szerencsés bankház vevője ért el. Ismételtelen nyerték ott a legnagyobb nyereményeket, így most legutóbb még egymásután kétszer is. A 18-ik sorsolási alkalmával lett a 37.553. számú sorsjegyre 400.000 korona kifizetés és a 19 sorsolásánál 1907. április 15-én már ismét a nálunk éasárolt 8881. sz. sorsjegy nyerte meg a 400.000 koronás főnyereményt. Oly szerencsés esemény ez, amely az osztálysorsjáték fennállása óta még nem fordult elő. A legjobban örvendünk annak, hogy az egész óriási összeg (a 89278. sz. sorsjegyre eső 100.000 koronás is) Magyarországon maradt. Ezek után a legmelegebben ajánlhatjuk tisztelt olvasóinknak, hogy a mostani 20-ik húzásra sorsjegymegrendeléseiket (egész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor., nyolcad 1 korona 50 fillér) Dörge Frigyes bankházánál, Kossuth Lajos-utca 4. sz., minél előbb eszközöljék, mer bizonyos, hogy az egész világ részt akar venni a szerencsében; így hát a sorsjegyek a legelőrebb idő alatt eladának. Azok a megrendelők, kik lapunkra hivatkoznak, a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek és mindazon előnyökben, amit egy elsőrendű bankház csak nyújtani képes.

* **Aki a határt ellopja.** Vargha Ádám furosa bünt követett el. A Herceg-

szántó és Dávod között lévő határdombot elhordta.

*** Az apatini új község ház építésével** Raichl J. Ferenc szabadkai építész van megbízva, aki az építkezést 151 850 koronáért vállalta el avval a kötelezettséggel, hogy az épületet 1908. augusztus elsején rendeltetésének átadja.

(Egy népszerű. A „Moll-féle sósborszesz“ által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, mint olesó szer nyújtatik közsévényes és csúzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt k 1.90. Szétküldés naponta utánvétel Moll A. gyógyszerész. es. és kir. udv. szállító által, Bécs. 1. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll féle készítmény körendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

(A szerencse otthona. A sokat áhitozott, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától szinte következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztály-sorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valóságos állandó otthona a szerencsének. Ügyszólván minden napra esik egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a két utolsó osztály-sorsjátékban többel között a 400.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 20.000, a mostaniban pedig a 90.000, 80.000, 50.000, 25.000 és hatszor a 15.000 koronás, ötször a 10.000 főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény meg a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek a közmondásos szerencsés új bankház örvend.

(Egy család kiincs. Megbetegedéseknél Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolienkenőse, melynek gyógyhatású eredménye minden orvosi szaktekintély által elismertetik és tényes egy házi gyógytárt helyettesít. Ezzer meg ezer köszönőirat bizonyítja ezen gyógyszer világsikerét, melyek idejében használva, biztos eredményt, oszillatást, kolik, gyomorkatarrus, görcsök, köhögés, mellbetegség, influenza stb. betegségeknél idéz elő. A könyvet ezekről díjmentesen küldi: A. Thierry órangyal gyógyszerész Pograd, Rohitsch-Sauerbrunn.

Közgazdaság.

A „Herme“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyről.

Budapest, 1907. április 25.

A tőzsde forgalom az elmúlt héten nagyon csendes mederben folyt le és az árfolyamok is majdnem változatlanok maradtak. — A vásárló és eladó közönség a tőzsdei transzcitálkkal szemben még mindig tartozkodó álláspontot foglal el, és bár a pénzügyi viszonyok az összes nagyobb európai államokban lényegesen javultak, nagyobb üzlet nem bírt kifejlődni. Még azon körülmény sem volt nagyobb hatású, hogy a német és angol jegybankok a hivatalos kamatlábat 1/2%-kal leszállították.

A járadékpiac, valamint a befektetési értékek piaca általában teljesen el van hanyagolva, és helyi értékekben csak a tégla papirokban fejlődött ki némi üzlet,

melyek közül az Ujlaki tégla és mészégető, valamint a Köszénbánya és téglagyár részvényeknek a strike megszűnésének hírére lényegesebb árfolyamemelkedésben volt részük.

Ugyancsak emelkedtek az Osztrák magyar államvasut társaság részvényei, mely vasuti vállalat közrebocsátott mérlege pénzügyi körökben igen kedvező megítélésben részesült. A múlt évi 30 frankkal szemben a részvényeseknek a f. évre 33 frankot jutott osztalék fejében. — Ezen váratlanul kedvező eredmény a részvények árfolyamában egyelőre még csak csekély mértékben jutott kifejezésre, de tözsde körökben azt hiszik, hogy az általános iránzat javulásával az államvasuti részvények nagyobb mérvű emelkedésben fognak részesülni, annál is inkább, miután a folyó évben is az üzembevételek újabb növekedést tüntetnek fel. — Ezzel szemben nagyobb árfolyamcsökkenést szenvedtek a déli vasut részvényei, miután a közélettel mérleg nem elégitelt ki, és az utolsó üzembevételek visszaesést mutatnak fel.

A sorsjegypiac szintén teljesen el volt hanyagolva, és érdeklődés csak a magyar jelzáloghitelbank conversionális sorsjegyei iránt mutatkozott, melyek a mai huzásra való tekintettel élénk keresletnek örvendtek.

A pénzügyi viszonyok — mint már fentebb említettük, — lényegesen javultak, és bár Németországban a bankkrátának 1%-os leszállítását várták, a Reichsbank óvatossági szempontokból ezidőszáig csak 1/2%-kal mérsékelte a kamatlábat, míg a kamatláb további leszállítása minden valószínűség szerint a legközelebbi jövőre várható.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	április 18.	április 25.
Déli vasut részvény	145.—	135.—
Osztrák-magyar államvasut részvény	688,35	680.—
Köszénbánya és téglagyár részvény	535.—	539.—
Ujlaki tégla és mészégetőgyár részvény	337,50	345.—

Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde ápril. 27.

Árak 100 kilónként.

	K. f.	K. f.
Buza	8 70	9 —
Arpa	6 70	6 80
Zab	7 80	8 20
Kukoricza	5 60	5 70
Bab	—	—
Kendermag	—	—
Repeze	—	—

Árak a zombori piacon ápril. 27.

	K. f.	K. f.
Buza	7 70	7 80
Rozs	—	—
Arpa	5 80	6 —
Zab	7 10	7 20
Kukoricza	5 —	5 20
Bab	8 —	8 50
Kendermag	11 —	12 —

A folytonos hideg idő következtében az őszi vetések nem tudnak fejlődni, mi ekkor folytán a buza és rozs árai az utolsó héten közel 1 1/2 koronával emelkedtek. A karmánycikkék szintén igen szilárdak. A forgalom csekély.

Nyílttér.*)

Óvás.

Alulírott óva intek mindenkit, hogy könnyelmű kiskorú **József** fiannak, kit kitagadtam, senki se hitelezzen, mert pénzt veszli.

Bácsborsód, 1907. évi április 20.

Id. Latinovits Pál,

v. f. spán, földbírtokos.

Tekintetes

Pallós Jenő úrnak

Ujverbász.

Ezennel tudomására hozzuk, hogy az Öntől nyert megbízatásunk alapján **Zsupánszky Lyubomir** ószivaci községi jegyző úrnál megjelenünk, hogy tőle az Ön nevében elégtételt kérjünk. Zupánszky úr azonban mindennemű elégtételt megtagadott, miért is ez ügyel Öné néve a lovagiaság szabályai szerint befejezettek nyilvánítjuk.

Ujverbász, 1907. április hó 21-én.

Szepessy Ignác s. k.,

Sipos Béla s. k.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FELE GIESSHÜBLER
Törleményes ágyúvíz
SAVANYUVÍZ

A dugó égetése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tífus- és mellhártya-gyulladásnál.

Igen czél szerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi leg megvizsgálva.

Bécs 1887. július 3.

Kalodont FOG-CRÈME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghúsra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémekkel lehet, a mi a „Kalodont“, mely már minden kulturállamban eredménnyel használtatik és jól bevált.

Ezen rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a szerk.



Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.



Professeur

RECHNITZ JÓZSEF

membre actif le Academie de
Professeur de Danse Paris. Rech-
nitz József, ki a párisi táncművé-
szeti akadémián a tanári vizsgát
sikeresen tette és elsőrendű

tanári oklevelet nyert,
1907. évi július hó 1-én

Táncintézetét

Zomborban megnyitja.

Bővebbet ide érkezősekor.

3687. sz.

kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vm. topolyai járáshoz tar-
tozó 5682 lakossal bíró Kishegyes községben
üresedésbe jött községi orvosi állásnak be-
öltése céljából pályázatot hirdetek.

1. Ezen állás javadalmazása a községi
pénztárból havi előleges részletekben 1600 kor.

2. látogatási díj vérényással

a) nappal 60 fill.

b) éjjel 1 kor.

3. hallottkémii szemle díja 40 fill.

4. A szegények ingyen gyógykezelésben
részesítendőek.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy
folyamodványaikat az 1876. évi XIV. t. c.
143. §. (1883. évi I t. c. 8. §) értelmében
felszerelve hozzám **folyó évi május
hó 16. napjáig** anyival inkább nyujt-
sák be, mivel később érkezők figyelembe
véletlén nem fognak.

Topolya, 1907. április hó 18.

Németh Béla,
tb. főszolgabíró.

DEHNE FR.

gőzekegyára, HALBERSTADTBAN.

Gőzeke mozdonyai házhozptóló fontos
újításokkal vannak ellátva. Az eddi-
geket minden irányban megelőzik.
Versenyképes árak, kedvező fizetési
feltételek.

Vezérképviselőt:

Timár Ede

Budapest, Lipót-körut 28.

Kizárólagos kerületi képviselők:

GUBA és FAZEKAS, Szabadka.

Dr. SÁNTHA-féle
SANATORIUM

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :
(Lutheránus templom mellett.)

Ujnan épült, legmodernebbal berendezett **ma-
gángyógyintézet** ezer négyszögöl területén
szép parkkal, sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti,
belső- és idegterapeut. részére. (Hoveny ragalyos és
elmebeteg kivételével.) Külön kényelmes szobák,
közös kórtérmekek, társalgó és mellékhelyiségekkel fer-
dett és kényelmes folyosók, orrások. **Röntgen és
körvgytani laboratórium** Külföldi ellátás (Pension
rendszer). **Allandó orvosi felügyelet.** Gondos ápo-
lás. Mérsékelt árak. Napi Pens on 5-10 koronáig.
Bővebb tájékoztatással az intézet igazgató főorvos.
Dr. Sánta György kórházi főorvos
szolgálat, ki állandóan az intézetben lakik.

Földeladás.

A Polgári takarékpénztár Versecen a parcellázás céljából
megszerzett **Lazarovics-féle nagyszredistyei birtokot** kisebb vagy
nagyobb részletekben eladja.

Az eladásra kerülő nemesi birtok, mely **145 hold erdőből, 200
hold kaszálóból és 900 hold legjobb minőségű szántóföldből**
áll, a Versectől 10 kilométernyire levő, kbelül 2500 lakossal bíró **Nagy-
szredistye község** közvetlen közelében fekszik.

A szántóföldekből kbelül 500 hold úgy a Versec városához mint
Nagyszredistye községhez való közelsége folytán, valamint talajminőségé-
ből kifolyólag szőlőültetésre különösen alkalmas.

A Nagyszredistyei vasuti állomás magán a birtokon, a gazdasági
épületekből, istállókból és mindennemű más a gazdaságban szükséges
kizárólag szilárd anyagból készült épületekből álló tanyától alig 200 lépés-
nyire fekszik.

Az eladásra kerülő birtok, mely jelenleg kisebb-nagyobb részletek-
ben 56-60 koronányi holdankénti bérösszeg mellett haszonbérbe van adva,

folyó évi október hó 1-én vehető át vevő által.

A parcellázással megbízott intézet a fent leirt birtokot vagy kész-
pénzfizetés ellenében, vagy a vételár egy harmad részének lefizetése elle-
nében adja el, míg kétharmada a vételárnak törlesztéses kölcsönképen a
megvett birtokrészre bekebelezhető.

Venni szándékozókat a közelebbi feltételeket a **Polgári takarékpénztár**
hivatalos helyiségeiben ismerhetik meg.

Az igazgatóság.



2658. sz. 1907.

Pályázati hirdetmény.

Katymár községben megürlt köz-
ségi végrehajtói allásra pályázatot hir-
detek.

Az állás évi javadalmazása 732
korona.

Felhívom a pályázni szándékozókat,
hogy kellően felszerelt kérvényüket hoz-
zám **f. évi május hó 10-ig** bezárólag
benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. április 19.

Horváth Dezső,
h. főszolgabíró.

Rheumát, Csúzt, Kőszvényt

öltetlenül és biztosan gyógyít a híres és
minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi hercules fürdői Rheuma-olaj.

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derekfá-
jásnál, ütés erőltetés, ficamodásoknál,
fűlfájás és fűlzúgás, fej- és fogfájásnál.
Kapható a készítőnél:

BALLA SÁNDOR gyógyszerészára
Hódmezővásárhely, Kossuth-tér.

Ara 1 üvegnek 2 korona. — Próbáüveg
1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen
csomagolás, bérmentve.

Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne
hagyjuk magunkat lebeszélni.

Nagy butoreladás

Nagy butoreladás

ZOMBORBAN.

Van szerencsés a n. é. butorvásárló közönséget megnagyobbított és egész
ujjonnan a legdivatosabb árúkkal felszerelt **butoráru raktáromnak** szives meg-
tekintésére tisztetellel meghívni.

Minden vevő, a ki bármiféle butort vásárolni kíván, saját érdekélen cselek-
szik, ha legelső sorban is

butoráru raktáromat

látogatásával megtisztelti és arról meggyőződést szerez, hogy nálam, igényeinek me-
felelőleg minden, mi csak lakberendezéshez szükséges, az egyszerűbből a leg-
díszesebbeni kivitelig, nagy választékban, **meglepő jutányos árak mellett**
beszerezheti.

Nagy választékos készletet tartok raktáron teljes
háló-, ebédlő-, szalon- és irodal berendezésekben, szecesszió-, barok-, angol- és renaissance kiviteleben

szintén egyes butordarabokban, u. m.,

diszbutorok és különböző szekrények, ágyak, asztalok, székek, divánok,
tükrök, képek, függönyök, asztal- és ágyterítőik, vasbutorok, stb. stb.

kivitelesen szépen és l. minőségű jól dolgozott árúknak, úgy hogy teljes biza-
lommal vállatok írásbéli kezeséget bármely nálam vásárolt butordarabért.

A n. é. butorvásárló közönség szives megtiszteltetését kérve, teljes tisztetellel

Mellékraktár, saját aszta-
los és kárpitos műhely:

Sándor Béla - utca

9. szám

(butor-udvar).

Adler Adolf

kárpitos és butorkereskedő

ZOMBOR.

Főraktár:
Kossuth Lajos (fő-)

utca 7. sz. I. emlt.

a Takarékpénztár
mellett.

Nagy butoreladás

LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.

200 napra kizárólagos képviselet!

REQUINY-féle római vértisztító-szörp
 páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.
 Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvéttel küld:
REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Rül-ő Kerepesi ut 24.
 A híres **RAKÓCZI GYOMORKESERŐ** egyedül készítője
 Érdemes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST.
 áruk csak akkor valódiak, ha ezen védjeggyel vannak ellátva.
 VALÓDI SZEPESSEGI VÉD-LEGY ECHT ZIPSER

VERSZEGENYSÉG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**
 Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
 Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárban. Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

A legjobb órákat legazodibb és legolvasatosabb órákat, egykézpánzert, mint **RÉSZLETFIZETÉSRE** szigorúan szabott órákon szállítja Magyarország és minden más és legnagyobb üzlete.
BRAUSWETTER JÁNOS órákronométer SZEGEDEN.
 Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

TUDÓBAJOSOKNAK
 és mindenki, aki köhög, rekedt, páratlan szájgölgöt tesz a

Halápi-féle hársfamezszörp
 Mintafüvet 8 koronáért küld
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
 BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

PLATSCHER VILMOS
 elismert legelső, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
 Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világos bámulatba ejti a

Hammond írógép.
 Kizárólagos elárúitók:
FARAGÓ TESTVÉREK
 Budapest, V., Arany János-u. 8.
 Kérjen mindenkét prospektust!

BALASSA FÉLE UGORKATEJ
 Szepő, majfoló, pattanás, mészszór, ráncok eltűnnek az arcról a valódi angol szépitőszernél való bekenés által.
 Egy üveg ára 2 korona.
 Hossz ugorokaszappan 1 k, puder 1-30 k.
 Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész Sport, Andrassy-ut 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ
 ujonnan berendezett elsőrangú éttermeiben
 Budapest, VI., Andrassy-ut 39.
 mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van.

KATZER részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvény-tőke.
 Budapest, Ó-utca 42, 44 (szállást ház), 45, 46, és Új-utca 43.
 Katzer szőrmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENGEJE NAGY
 VASARLÓKORONÁK
 KISS FÉLE SZERENGEJE-SONSJEKVEI
 KISS KÁROLY ÉS TÁRSAI
 BUDAPEST, KÖSSUTH L. U. 18.

BABYMIRA-CRÉM
 legjobb szer kitések, oltar, ráncok, feldörzsölt és kipallott bőr gyógyítására.
 Egyedül készítő:
BRODJOVIN H. GYÓGYSZ. ZÁGRÁB
 5 doboz ára bér. 3 K 20 f., 10 doboz 5 K 30 f.

A BREZDAI MOTORGYÁR
 részvénytársaság
 benzín-, gáz-, szivóház-motorai és benzín lokomobillái szakokörben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.
 Vezető: **GELLÉRT IGNÁC** és Tsa
 Budapest, V., Teréz-körút 41.
 Prospektus ingyen.

Pacific TOJÁS KÉSZÍTMÉNY
 tojás sárgája helyett használandó a sütés és főzésnél.
NAGY MEGTAKARÍTÁS.
 Kapható minden füzéruzóban és drogeriában. Készítő:
STROBENTZ TESTVÉREK. R. I.
 vegyészeti gyára, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle **NEPELEJTS** védjeggyű férfi nyakkendő, kintű magyar iparl
PARIS SZÁLLODA
 Szállásos - Simon Pál
 Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
 100 szoba 20 K-tól feljebb, kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem. Vilamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hatók felé.

Világítási berendezések
 városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek, malmok és magánházak részére. — Legújabb szabad. és enged.

„LUX” acetylén gázfejlesztők.
 Teljesen veszélytelen.
 Villanyvilágítási és erőátviteli berendezések.
 Különlegesség: önálló kis telepek (electro gének).
Csillárok legmodernebb kivételben, villanyra, légszuszre és acetylénre, nagy választékban.
Motorok benzínre, gázra, nyersolajra, bármilyen célra.
 Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. — Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díjtalanul.
FEJÉR és SCHMIDT, Budapest, Eötvös-tér 2.

Rheuma A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kén-sulfidforrások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve
Köszvény

(38-40 C° foku), hévízzel 6 tükörben és 15 porcellánkádiban.
Stubnya Fürdő
 l. f. m. 518 mtr. l. f. m.
 Gyógyszertár, vasut, posta és távirtda állomás helyben
Budapest-Ruttkai fővonalon.
 Javalatok ízületi és izomrheumás megbetegüléssel, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak) női bajok és bőrbetegségek esetében, **Ekcema, Prurigo, Psoriasis.**
Egész éven át nyitva.
 Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés. — Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tatrahegység egyik remek, fensíkján és így megbecsülhetetlen mint égyógyhely is; nagy és szép park. Legelőszőbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és lápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennis. Állandó előkelő ur közönséggel.
 Fürdőorvosok: **Bollemann János dr.** megyei tb. főorvos, **Jakobovits Mór dr.**
 Előidény: július 1-ig, utóidény: augusztus 20-tól
50% engedmény.
 Magaslati gyógyhely Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az Hidegvíz gyógyintézet
 Igazgatóság.

A ki Budapestre jön, ide megy!

Budapest látványossága!

AMOR NAGY-
KÁVÉHÁZ

(zeleli Belczay)

Budapest, Nagymező-u. 7.

Tel. adonos:

KANCLER GYULA
Naponta

TOLL ÁRPÁD és
TOLL KAROLY (el-
jes zenekara hangversenyz.

Gyönyörű látványossága!

Minden idegen nézze meg!

3 régi szó ...

Altwater

Gessler

Jägerndorf

3 új szó ...

Altwater

Gessler

Budapest

Manhold Kálmán

KULA, Bácsmezőnek a Telecska magaslatán fekvő JOLÁNFPÖLDI szőlőoltvány és kertészeti bérletén tavaszi szállítással a kapható:

1. Szokvány minőségű minden alanyon fajtisztán, sima és gyökerez zöldajtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökerez vessző.
3. Alma, körte, barack és kajszin-fák 1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia és Maclura Aurentiaca élősvény, amelynek gyökerei nem sajnadjanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. — Kiváratra név- és árjegyzéket késséggel küldök. — Szives megkezeséseket kér **MANHOLD KÁLMÁN** nagybértől.



KLYTHIA A BŐR
APOLÁSÁRA

Az arcbőr szépi-
tése és finomítása. **RIZSPOR**

Legelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, rózsaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. kir. tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toilette-szappan és parfümök,
cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható **Zomborban: Weidinger S. és Zs.**
kereskedő-czégnél.

Egy d. bor 1 frt 2 kor. küldése utánvétel vagy az összeg előlege beküldése után.

Mesés szép
lesz
minden hölgy
a Hajós-féle világhírű
ARADI

IBOLYA-CRÉME

bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibircs,
bőrvörösséget és mindennemű
aroztiszlátlanságot varázsszerűen
gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításán nagy aranyérmekkel, keresztal és diszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégelynek ára 1 kor.,
duppla tégely 2 korona.

Ipolya szappan 70 fillér, Ibolya tej
és Ibolya hölgypor 1 kor. 20 fill.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok
és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi
késztményeket tessék kérni és elfogadni,
minden más ajánlatot visszautasítani.
Kapható a készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárú

Árad, andrássy-tér 22., a megyehátszal szemben, továbbá Német I. ar városi gyógyszerárúban Zombor és Keszthely Jenté gyógyszerész úrnál Bács-Szent-Martonnoson.

Különös figyelembe!

:- A rendkívül kedvező alacsony számok :-

1 számtól 300 számig

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók.

Ugyancsak a szilletesíli éveket tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, ennélfogva kérjük a mielőbbi becses megrendelését.

Bogdány S. fővárosi sorsjegyjárodá részvény-társaság
Budapest, IV., Károly-körút 20.
TELEFON 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

1/8 sorsjegy K 1.50 | 1/4 sorsjegy K 6.—
1/2 sorsjegy K 3.— | 1 sorsjegy K 12.—

Postai szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után.



Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban.

LIPIK Szlavóniában

Va ut., posta és távirda állomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalma alkalikus hévíz (64° C) Eu opában. Párhallan gyógyhatású a fúpes-atorna és a v zelti utak összes huontos megbetegedési, huz-avas áttétel, közszény, eszű és ischias, görvély, angolkör és az összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. Hévíves fürdők. Vízgyógyintézet. Inhalatórium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. Kivonatai prospek usai és bővebb értesítéssel szolgál.

A fürdőgazdaság.

könyv-, zenemű- és papírkereskedés. **KOLLÁR JÓZSEF, ZOMBOR.** Könyvnyomda és könyvkötészet.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, miszerint

a magyar irodalom terén megjelent összes

KÖNYVEKET

ügymint: **szépirodalmi és tudományos** műveket raktáron tartom, melyeket a bolti ár negyede, harmada és fele árán árusíthatom, minek folytán kaszinóknak vagy bárkinek is módjában lehet olcsó pénzért egy egész könyvtárt beszerezhetni.

Vidéhi megrendelések pontosan eszközöltetnek.

A nagyérdemű közönség becses párfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel **Kollár József,** könyvkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészet.

Könyvnyomdai munkák a legolcsóbb árban készíttetnek el!

Könyvnyomdai munkák a legolcsóbb árban készíttetnek el!

Könyvkötő-munkák olcsón vállaltatnak.

Aki eddig eredménytelenül játszott az osztálysorsjátékon

Aki még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencséjét

Aki tényleg főnyereményhez akar jutni

Aki pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni, az forduljon bizalomteljesen a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez

GAEDICKE bankházához.

Az I. osztály huzása már május hó **23.** és **25.**-én.

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

1/2 Egész	Fél	Negyed	Nyolcad sorsjegyet
12.-	6.-	3.-	1,50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE bankház

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11.

Ale jobb megvalósul

Könnyen megemészthető erősítő

Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.

SUCHARD

Csokoládé főzésre és nyersen való evésére egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és cukor

Grand Prix Paris 1900

Védjegy: „Horgony!”

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller
póteka

egy régiónak bizonyult haziszer, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomstillapító szernek bizonyult külső ujni, csúznál és meghűlések-nél, hevíztűsés léppen használva.
 Figyelmeztetés. Súlyos handsítványok miatt bevásárlaskor óvatosaak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter egészségzsemlé ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K — 80, K 1.40 és K 2. — és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
 Dr. Richter gyógyszerháza az „Arany oroszlanhoz”, Prágában.
 Elisabethstrasse 5 neu.
 Mindennapi szétküldés.

Hajeltávolító!

Hölgyek figyelmébe „S z o m e t” amerikai ujdonság arc bármely részén és karon szőr kinövéseket könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökerestől eltávolíthat biztos sikerrel. Használati utasítással discretén küld 10 korona után véttel magyarországi kizárólagos főraktárából **Soós Károly Ma-**
 rosvásárhely.

Legolcsóbban és legjobban vesz első kézből és egyenesen a gyárból.

STOWASSER J.

udvari hangszergyárosnál A Rákóczy - Tárógató feltalálója.
BUDAPEST. II. Lánchíd-utca 5. szám
 ajánlja saját gyárában készített, elismert fa, éretlvő és vonóhangszereit, cimbalmaít stb

Legnagyobb gyár és raktár.

Hegedűk 3, 4, 5, 6 főtől feljebb legjobb kivitelben.
Tárógatók rozsfatából: nikkelezve, iskolával 3 főtől feljebb.
Harmoniumok világhírűek legjobb gyártmány 65 főtől feljebb

Zenekar harmoniumok acélhangokkal saját modell, előnyös, fizetési módzatok, olcsó árak, elismert jó minőség. Szállítója vagyok a hadseregnek és a legtöbb zenekaroknak.
Javitások az összes hangszereknél a legnagyobb pontossággal olcsó árakon eszközöltetnek.

Minden hangszerért jótállás.
 Árjegyzék kívánatra ingyen küldetük.



A TOKAJI BOR

termelők	3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT
Társasága	kőbűshordóban
szállít	lúdában
Tokajból	56 litert 60 koronáért 20 0.7 literes palackot 26 K.-ért

bérmentve a megrendelő vasuti állomására.

Ügynököt

hirdetések felvételére magas jutalékkal, azonnal felvesz a kiadóhivatal.

PAPERÁCIÓGARETTES CASINO és szivarkatokok

EXTRA minőség.
 mindenütt kaphatók.
 Jegyzet: A „Casino” cigarettapapiros — minden lapoczkán — nyomással kapható.

KEIL-LAKK

legkifünőbb mázoló szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
 Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fill.
 Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
 Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.
Blum Mihály, Bács.

LOKOMOBILOK, GŐZCSEPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSEGVETÉST.

MAGYAR KERESKEDELMi RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST.

